

# Трудовой Темп

ОРГАН ПАРТНОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО  
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

15-й год издания № 112 (1794) Вторник, 24 сентября 1957 г. Цена 10 коп.

## По-хозяйски беречь жилой фонд завода

Наш родной город в лесах новостроек, повсюду высятся башенные краны. Особенно много строится новых домов в поселках тракторостроителей. Если в прошлом году были введены в эксплуатацию около 10 тысяч квадратных метров, то в этом году трудящиеся завода получают вдвое больше. Кроме того что сдадут строители треста № 46, по примеру горьковчан и индивидуальными застройщиками будет построено жилья на площади около 10 тысяч квадратных метров.

Но большинство тракторостроителей живет в домах, построенных давно. Здесь жильцы также вправе рассчитывать на то, чтобы в их квартирах было удобно и уютно. Поэтому большое значение имеет своевременный и доброкачественный ремонт жилья.

Ежегодно на ремонт жилого фонда нашего завода отпускаются большие средства. В этом году заводу ассигновано на капитальный и текущий ремонт жилья 1 миллион 665 тысяч рублей. Немало уже сделано, но предстоит еще капитально отремонтировать и тщательно подготовить к зиме большое количество домов. На поселках завода многие дома требуют ремонта. Делать это надо вовремя. Однако ремонтно-строительный цех ЖКО не справляется с этим. Нужно прямо сказать: плохо берегут у нас жилье.

Сколько домов нуждается в капитальном и текущем ремонте? На этот вопрос зам. начальника ЖКО тов. Марфин ответил неопределенно: много! Правда ремонтные бригады ЖКО провели большую работу по ремонту детских учреждений. Своевременно отремонтированы школы и детские сады. Но вот с ремонтом жилья плохо. Трудно говорить о плановости, о какой-то последовательности в ремонте. Берутся, как правило, за те дома, состояние которых стало аварийным.

Не принято на нашем заводе вести ремонт жилых домов круглый год. Обычно с приближением зимы начинается аврал. Жилищно-коммунальный отдел ведет сейчас ремонт домов на улицах Тракторной, 38, Сталина, 17а, Фрунзе, 5, 7, и 9 и других. Но из-за плохой органи-

## На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку

В Москву на сельскохозяйственную и промышленную выставку выехала первая группа экскурсантов — передовиков производства нашего завода. В составе группы — инструктор сборки тракторосборочного цеха тов. Плетнев, бригадир формовщиков сталелитейного цеха тов. Андриенко, мастер по ремонту оборудования чугунолитейного цеха № 1 тов. Шишкин, наладчик автоматного цеха тов. Янкова и токарь моторного цеха тов. Солдатова.

Экскурсанты пробудут на выставке десять дней.

В начале октября выедет вторая группа экскурсантов,

защиты труда работы здесь ведутся медленно.

Серьезным недостатком является еще низкое качество ремонтных работ. Мастера не предъявляют должной требовательности к ремонтникам, не заботятся о качестве, а приемка домов производится даже при наличии крупных дефектов.

Наряду с этим в ремонтно-строительном цехе есть много других недостатков: его очень плохо обеспечивают необходимыми строительными материалами. В домах протекают крыши, но ремонтировать крыши нечем: в ЖКО нет кровельных материалов. Ремонтники остро нуждаются также в кирпиче, лесе, красках. Все это является результатом недостаточного внимания к ремонту жилья трудящихся завода со стороны руководителей отдела материально-технического снабжения (начальник тов. Альваев).

ЖКО плохо обеспечивается транспортом. Это мешает развернуть фронт работ, приводит к частым переводам рабочих с одного участка на другой.

Следует сказать, что руководители ЖКО, домоуправляющие плохо используют инициативу жильцов. Сейчас приближается зима. В домах тракторостроителей должно быть чисто, тепло и уютно. Разве нельзя для производства мелкого ремонта: побелки (особенно лестничных помещений), остекления и обмазки окон — привлечь самих жильцов? Конечно, можно. Но домоуправляющие не организуют жильцов на проведение таких работ. К сожалению, и партийное бюро ЖКО (секретарь тов. Изотова) не проявляет инициативы в привлечении жильцов для ремонта жилых домов.

Сейчас в нашей стране решается важнейшая задача — в кратчайший срок ликвидировать нужду в жилье. Чтобы успешно выполнить это, надо не только строить новые дома, но и беречь то, что уже построено.



## Сентябрь — решающий месяц третьего квартала

Работать так, как коллектив второго участка М-1

### Социалистические обязательства претворяются в жизнь

Коллектив второго участка механического цеха № 1 ежемесячно перевыполняет производственные задания по сдаче деталей в запасные части. Так, августовский план был нами выполнен на 148 процентов.

Неплохо работает наш участок и в сентябре. По выпуску валовой продукции коллектив идет на 1,5 процента впереди графика, а по сдаче деталей в запасные части сентябрьский план уже выполнен по сумме на 146,5 процента.

Как коллективу нашего участка удалось добиться перевыполнения плана по сдаче деталей в запасные части?

Каждый рабочий принял индивидуальные социалистические обязательства в честь приближающейся 40-й годовщины Великого Октября и стремится ежедневно выполнять и перевыполнять сменные задания.

Застрельщиками в этом движении являются кадровые рабочие и передовики: расточник Василий Павлович Симонов, работающий на участке с 1943 года

и выполняющий сменные задания на 150—170 процентов, и молодые рабочие токари тт. Гусаров, обрабатывающий детали 39-411 (сальники) и Фофанов, работающий на детали 33-40 (ролик подвески). Они систематически перевыполняют сменные задания.

Свердловщицы тт. Ковалева и Кубракова также выполняют задания на 170—200 процентов.

Мастера совместно с профгруппой повседневно проводят воспитательную работу по укреплению трудовой дисциплины на участке, что также положительно сказывается на выполнении производственных заданий.

Тормозом в работе нашего участка в эти дни является неритмичное снабжение заготовками деталей 39-401 из ЧЛЦ—1, 33-402 из ЧЛЦ—3 и 39-421/422 (листы) из прессового цеха.

Это обстоятельство не позволяет нашему участку работать еще лучше.

**Е. ДМИТРИЕВ,**  
старший мастер второго участка механического цеха № 1.

### Сталелитейщики нас подводят

Вот уже четыре месяца как участок стального стакана механического цеха № 2 срывает план сдачи деталей в запасные части. Растет недодел в прошлых месяцев. В сентябре нам нужно сдать в запасные части не 1300 стаканов, а на 800 штук больше — 2100.

Если подсчитать общее количество стаканов, необходимых для сборки и в запасные части в сентябре, то их число возрастет до 5100 штук. В сутки нам нужно сдавать по 172 стакана. Однако, сдача стальных стаканов на участке идет неудовлетворительно.

Винниками плохой работы участка следует считать руководителей сталелитейного цеха, не обеспечивших ритмичную подачу заготовок. На 20 сентября мы по-

лучили только 2 тысячи стаканов, тогда как нужно 3410.

Сейчас сталелитейщики подают в сутки по 130—150 стаканов, но большинство из них бракованные. Результаты исследований центральной лаборатории говорят о том, что детали повышенной твердости. Это отражается на работе станков, ломается режущий инструмент. На неоднократные требования коллектива участка прекратить подачу заготовок с повышенной твердостью начальник сталелитейного цеха тов. Лопаткин, его заместитель по техчасти тов. Левченко и начальник БТГ тов. Чудайкина совершенно не реагируют.

**В. ГОРГАЕВ,**  
мастер.

### Какой трудовой подарок

готовишь ты 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ?

### Выполнить задание по запчастям

В большом долгу перед механизаторами сельского хозяйства оказался коллектив механического цеха № 1. На 21 сентября цех недодал деталей в запасные части на 229 тысяч рублей, отстав от графика на 30,3 процента, причем отстает с каждым днем увеличивается.

Особенно плохо работают участки старших мастеров тт. Кожушко, Скворцова, Денисенко и Майера.

Руководители цеха тт. Третьяков и Лебедев допустили нетерпимое отставание в сентябре по сдаче в запасные части задних мостов и коробок перемены передач в сборе. Из 10 задних мостов, которые необходимо сдать в сентябре, ни одного не сдано. А из 151 коробки перемены передач сданы в запасные части всего 27. Участок сборки этих узлов (и. о. старшего мастера тов. Петренко) обеспечивает только сборку тракторов.

Ежедневно работу сборщиков срывает отсутствие деталей с участка старшего мастера тов. Скворцова, а также с участков старших мастеров тт. Филимонова и Бекарева.

С таким положением мириться нельзя. Руководители механического цеха № 1 должны принять срочные меры для выполнения сентябрьского задания по запасным частям, с учетом квартального недодела.

**В. ЛУКИН.**

### Почему мы отстали от графика

Неудовлетворительно обстоят дела со сдачей деталей в запасные части для сельского хозяйства в тракторосборочном цехе. Допустив отставание от графика в первой декаде на сумму в 131 тысячу рублей, тракторосборщики не смогли во второй декаде выправить положение и увеличили отставание на 20 сентября до 296 тысяч рублей.

Причины такой неудовлетворительной работы тракторосборочного цеха кроются отчасти в неритмичном снабжении заготовками. Например, дорогостоящие детали, идущие в запасные части, как, например, каток подвески (31-021) и звездочка (39-2), подаются из сталелитейного цеха в количестве, которое еле-еле обеспечивает потребности сборки тракторов. А о запасных частях и говорить не приходится.

Очень мешает выполнению плана по запчастям и плохая работа станочного оборудования. Если раньше участок балансиров (и. о. мастера тов. Бобровников) работал ритмично, то с 12 по 17 сентября в связи с выходом из строя оборудования он допустил большое отставание от графика. На сборку тракторов цех вынужден был брать балансиров, большие и малые из склада сбыта.

**Е. ЯГОВИТИНА,**  
Тракторосборочный цех.



# К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции

(1917—1957)

Тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС

Продолжение. Начало в №№ 110 и 111 «Боевого темпа».

Понесла столь большие потери, какие понесло советское общество, любое, даже самое крупное буржуазное государство было бы отброшено далеко назад и неизбежно попало бы в кабалу к другим империалистическим государствам. Политики и идеологи империализма в США и в странах Западной Европы рассчитывали, что так пойдет и с Советским Союзом. Но эти расчеты провалились.

Вопреки всем прогнозам империалистической реакции, ее попыткам отбросить назад наше социалистическое государство в его экономическом развитии, трудящиеся СССР закрепили победу нового общественного строя, обеспечили его дальнейшее упрочение и развитие, создали условия для успешного продвижения к коммунизму.

## IV. Итоги социалистического строительства

### в послевоенный период и задачи советского народа в борьбе за коммунизм

14. Подобно тому, как в тяжелые годы войны социалистический общественный и государственный строй нашей страны раскрыл свои неисчерпаемые возможности и продемонстрировал свои решающие преимущества перед капитализмом в организации военного хозяйства и в мобилизации ресурсов для завоевания победы, так в послевоенные годы он дал нашей Родине возможность быстро залечить тяжелые раны, нанесенные войной, восстановить и уверенно двинуть вперед все отрасли народного хозяйства.

В короткий срок руками советских людей, их великой энергией были восстановлены разрушенные врагом заводы и фабрики, электростанции и шахты, колхозы, МТС и совхозы, города и села Российской Федерации, Украины и Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии и Молдавии. Из руин и пепла встали крупнейшие индустриальные гиганты — Запорожсталь, Краматорский машиностроительный, Сталинградский и Харьковский тракторные заводы; вновь засияли огни Днепровской ГЭС — первенца пятилеток. Поднялись, выросли, стали краше, чем прежде, города-герои Ленинград и Сталинград, Севастополь и Одесса. А одновременно росли, вступали в строй новые заводы, мощные электростанции и шахты, новые современные города и рабочие поселки.

Осуществленные с успехом четвертый и пятый пятилетние планы позволили Советскому Союзу в огромных размерах превзойти довоенный уровень производства. К концу первого послевоенного десятилетия, в 1956 году, наша страна производила промышленной продукции в 3,5 раза больше, чем в 1940 году. Общий объем промышленной продукции в 1957 году превышает уровень 1913 года в 33 раза. При этом производство средств производства увеличилось по сравнению с 1913 годом в 74 раза. Особенно быстрыми темпами развивается советская машиностроительная и металлообрабатывающая промышленность, объем продукции которой возрастет в текущем году по сравнению с 1913 годом в 200 раз.

В результате преимущественного, быстрого развития тяжелой промышленности удельный вес производства средств производства в общем объеме промышленной продукции составил в 1956 году более 70 процентов против 33 процентов в 1913 году. На этой основе создавались возможности одновременного развития производства предметов народного потребления. В 1957 году по сравнению с 1913 годом объем производства предметов потребления увеличился у нас в 13 раз. При этом расширяется ассортимент предметов потребления и повышается их качество. Опираясь на индустриальную и техническую мощь страны, советский народ с каждым годом все полнее и лучше использует свои неисчислимые экономические резервы и природные богатства.

Коренным образом изменилось и наше сельское хозяйство. Вместо 25 миллионов мелких крестьянских хозяйств, имевшихся в СССР накануне коллективизации, ныне существуют крупные коллективные хозяйства, оснащенные передовой техникой. К началу 1957 года сельское хозяйство СССР имело 1.577 тысяч трак-

торов (в пересчете на 15-силые), 385 тысяч зерновых комбайнов, 631 тысячу грузовых автомашин и миллионы других сельскохозяйственных машин.

Социалистическое преобразование позволило сельскому хозяйству при сокращении числа людей, занятых в нем, намного увеличить объем сельскохозяйственной продукции. Посевные площади всех культур увеличились по сравнению с 1913 годом более чем в полтора раза, в том числе пшеницы — почти в два раза, посевы технических культур — в 2,7 раза, хлопчатника и сахарной свеклы — в 3 раза. Выросли не только посевные площади. Выросла культура земледелия, урожайность полей.

Большой вклад в технический прогресс нашей страны внесла советская наука. Советские ученые показали свое умение решать сложнейшие научно-технические задачи в кратчайшие сроки. Выдающиеся достижения советских ученых в области математики, механики, физики, химии, электроники позволили успешно решить сложнейшие проблемы развития энергетики, машиностроения, металлургии, радиотехники, авиатики и телемеханики, внедрить в производство новейшую технику, разработать высокоэффективные технологические процессы.

В Советском Союзе с 1954 года работает первая в мире атомная электростанция и в настоящее время ведется строительство новых атомных электростанций. Построен самый мощный в мире ускоритель частиц — синхротрон. Крупнейшим успехом советской науки и техники является создание межконтинентальных баллистических ракет и средств, обеспечивающих их запуск.

Благодаря героическому труду советских людей, руководимых боевым авангардом народа — Коммунистической партией, — наша страна стала одной из самых экономически мощных держав. В мировом промышленном производстве доля Советского Союза поднялась с 2—3 процентов в 1917 году примерно до одной пятой в настоящее время. СССР по объему промышленной продукции вышел на первое место в Европе и на второе — в мире.

Опыт СССР и других социалистических стран показывает, что при социализме, свободном от изв и пороков капитализма, производство развивается намного быстрее, чем при капитализме. Благодаря преимуществам социалистической системы Советский Союз быстро догоняет наиболее развитые капиталистические страны по объему продукции на душу населения. Если в 1913 году на душу населения в нашей стране приходилось промышленной продукции в 13—14 раз меньше, чем в США, в 1937 году — в 6,5 раза, то в настоящее время лишь в 2,6 раза меньше, чем в США. Таким образом, отставание нашей страны от США по производству промышленной продукции на душу населения сократилось за годы Советской власти в пять раз. В этом находит подтверждение глубокая правда предвидения Ленина, говорившего, что мы «добьемся того, чтобы нагнать другие государства с такой быстротой, о которой они и не мечтали» (Соч., том 33, стр. 354—355).

15. Социализм открыл широчайшие просторы для неуклонного роста материального и культурного уровня жизни народа. Дальнейшее улучшение благосостояния всех категорий трудящихся — важнейший итог послевоенного развития советского общества.

Как и в предвоенные годы, в Советском Союзе нет безработицы. В этом году средняя численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР составит свыше 52,5 миллиона человек, т. е. в 4 с лишним раза больше, чем в 1913 году. Еще в результате построения социализма Советский Союз покончил с тяжелой нуждой основных масс рабочих и крестьян, которая имела место в царской России.

В годы, предшествовавшие второй мировой войне, и в послевоенные годы реальная заработная плата рабочих и служащих непрерывно повышалась. В настоящее время материальная обеспеченность трудящихся, с учетом бесплатного обучения и бесплатной медицинской помощи, пенсий, пособий и других выплат и льгот за счет государства, а также сокращения рабочего дня, в несколько раз превышает уровень 1913 года. Одновременно по сравнению с дореволюционным временем несравнимо выросли и реальные доходы трудящихся крестьян.

За последние годы была повышена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим, значительно увеличены размеры пенсионного обеспечения

трудящихся по старости и инвалидности, увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам, отменена плата за обучение в высших учебных заведениях и средних школах. Объем народного потребления повсеместно вырос. Советские люди стали лучше питаться, лучше одеваться, культурнее жить.

Социалистическая революция ликвидировала монополию имущих классов на образование. В далекое прошлое ушли темнота и необразованность людей труда. В стране созданы все необходимые условия для обучения детей и молодежи в средних и высших учебных заведениях. В настоящее время всеми видами обучения у нас охвачено более 50 миллионов человек. В высших учебных заведениях и техникумах обучается свыше 4 миллионов студентов против 182 тысяч в 1913 году.

В послевоенные годы непрерывно умножаются духовные богатства советского общества. По пути подъема и расцвета идут литература и искусство, отражающие богатый духовный облик советского человека — строителя коммунизма, его высокую идейность и гуманизм, играющие важную роль в коммунистическом воспитании трудящихся.

Неизмеримо вырос производственный, научно-технический и практический опыт рабочих и крестьян. В народном хозяйстве нашей страны в настоящее время занято свыше шести миллионов специалистов с высшим и специальным средним образованием, тогда как в 1913 году таких специалистов было менее 200 тысяч. В высших учебных заведениях, научных учреждениях занято теперь 240 тысяч научных работников — это почти в 24 раза больше, чем их было при царизме.

Только в 1957 году страна получила более 770 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием. Выпуск специалистов с высшим образованием увеличился по сравнению с дореволюционным периодом в 21 раз. Таких темпов роста подготовки кадров не знает ни одна капиталистическая страна. Это обстоятельство признают даже недоброжелатели Советского Союза. Наличие многочисленных и квалифицированных научных и технических кадров дает возможность решать сложнейшие проблемы науки и техники более высокими темпами, чем это делают самые богатые капиталистические страны.

Коренным образом улучшилось медицинское обслуживание населения. В дореволюционной России на 10 тысяч жителей приходился один врач, а в СССР в настоящее время — уже 17 врачей (больше, чем в США); больничных коек было 13 на 10 тысяч населения, а в настоящее время — 70. Медицинская помощь населению предоставляется бесплатно. В случае болезни рабочим и служащим выдается пособие.

В результате повышения жизненного уровня широких масс и плодотворной деятельности советской системы здравоохранения резко улучшилось здоровье населения и снизилась смертность. Если в царской России смертность в два с лишним раза превышала смертность в США, Англии и в полтора раза во Франции, то сейчас уровень смертности в СССР значительно ниже, а естественный прирост выше, чем в этих странах. Средняя продолжительность жизни населения в СССР резко увеличилась по сравнению с дореволюционными временами.

Благоустраиваются наши города и села. Несмотря на огромные разрушения, причиненные первой мировой, гражданской и особенно второй мировой войнами, городской жилищный фонд увеличился к 1956 году по сравнению с 1913 годом в 3,7 раза. При этом удельный вес расходов трудящихся на оплату жилой площади по сравнению с периодом до 1917 года уменьшился в пять и более раз. Если рабочие в дореволюционной России так же, как и теперь в капиталистических странах, тратили на оплату жилища от одной пятой до одной трети своего заработка, то в настоящее время в СССР эти расходы составляют в среднем около одной двадцатой бюджета рабочей семьи.

Советское государство затрачивает огромные средства на выплаты различных пособий, пенсий, стипендий, предоставление бесплатных путевок в санатории, дома отдыха, бесплатное обучение во всех учебных заведениях, бесплатное медицинское обслуживание и т. п. Только за один 1956 год общая сумма

Продолжение на 3 стр.



# К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции

Продолжение.

этих выплат и льгот составила 169 миллиардов рублей. В 1957 году сумма выплат и льгот населению увеличится не менее чем до 192 миллиардов рублей.

В бурном росте народного хозяйства, в неуклонном улучшении материального благосостояния и культурного уровня жизни советского народа проявляется огромная сила социализма, его превосходство над капитализмом. В нашей стране национальный доход растет значительно быстрее, чем в капиталистических странах, весь он распределяется в интересах трудящихся, причем три четверти национального дохода идут на их личное потребление, тогда как в капиталистических странах более половины национального дохода присваивается эксплуататорскими классами.

В СССР нет экономических отсталых и политически бесправных национальных «окраин», как это было в царской России, а существуют равноправные союзные и автономные республики, национальные области, округа и районы. Они имеют развитую промышленность и крупное коллективное, социалистическое сельское хозяйство. Невиданные изменения произошли в области культуры ранее угнетенных народов. Они высоко подняли свою культуру, и даже те из них, которые в прошлом не имели своей письменности, теперь участвуют в развитии науки и техники, создали свое богатое, национальное по форме, социалистическое по содержанию искусство и литературу.

Уничтожение всех и всяких форм угнетения, классового и национального гнета является величайшим завоеванием социализма. Все советские люди, независимо от пола и национальности, одинаково равны в своих общественных и личных правах и гражданских обязанностях.

16. Социализм—первая ступень коммунистического общества, построение которого является конечной целью борьбы рабочего класса и всех трудящихся.

«Начиная социалистические преобразования,—говорил В. И. Ленин,—мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества, не ограничивающегося только экспроприацией фабрик, заводов, земли и средств производства, не ограничивающегося только строгим учетом и контролем за производством и распределением продуктов, но идущего дальше к осуществлению принципа: от каждого по способностям, каждому по потребностям» (Соч., том 27, стр. 103).

Социализм, обеспечивая все более полное удовлетворение растущих потребностей членов общества, вместе с тем не свободен еще от пережитков прошлого. Социалистические производительные силы и производительность труда еще не настолько высоки, чтобы было создано изобилие материальных благ и общество могло осуществить принцип коммунизма. Имеются еще известные противоречия между растущими потребностями населения и достигнутыми в настоящее время возможностями их удовлетворения. Эти противоречия разрешаются и будут разрешаться путем непрерывного развития и совершенствования материально-технической базы коммунизма.

При социализме идет процесс перевоспитания людей, приобщения всех трудоспособных граждан к творческому, товарищескому, объединенному труду, освобождения их от взглядов и привычек, привитых эксплуататорским строем, от пережитков капитализма. В силу этого труд, который при полном коммунизме станет для всех людей не только обязанностью, но и первой жизненной потребностью, будет доставлять наслаждение, при социализме остается еще прежде всего средством к жизни. При социализме продукты распределяются поэтому не по потребностям, а по количеству и качеству труда, отдаваемого обществу каждым отдельным человеком.

На базе социализма советское общество имеет все условия для успешного продвижения вперед, к коммунизму. Прежде всего при социализме развивается и растет необходимая для достижения изобилия предметов потребления материально-производственная база. Такой базой является крупное машинное производство в городе и в деревне, основанное на электрификации всей страны, на комплексной механизации и автоматизации производства, всесторонней химизации производственных процессов, на широком использовании атомной энергии в важнейших отраслях народного хозяйства. Социализм обеспечивает при этом неуклонный технический прогресс и соответствующее повышение культурно-технического уровня всех трудящихся.

В условиях социализма творческая активность миллионов масс народа находит свое выражение в со-

циалистическом соревновании, направленном на дальнейший подъем экономики, на широкое внедрение новой техники во все отрасли народного хозяйства, на досрочное выполнение плана шестой пятилетки. Партия горячо призывает трудящихся к дальнейшему развитию социалистического соревнования, ибо оно является верным залогом новых успехов нашей Родины в ее победоносном движении по пути к коммунизму.

17. Построение коммунистического общества в нашей стране в настоящее время уже не далекая, а непосредственная практическая цель всей современной деятельности советских людей и их руководящей силы—Коммунистической партии Советского Союза.

Перед советским народом во весь рост стоит ныне величественная задача создания материально-технической базы коммунизма, задача в исторически короткий срок догнать и перегнать наиболее развитые страны капитализма по производству продукции на душу населения.

Важной вехой в борьбе за решение этой задачи явился XX съезд КПСС. Съезд дал глубокий анализ международной и внутренней обстановки, творчески поставил и разрешил ряд важнейших проблем марксистско-ленинской науки, имеющих первостепенное значение для понимания путей и перспектив развития общества на современном этапе. В качестве главной задачи съезд указал на необходимость «продолжать со всей настойчивостью борьбу за решение на путях мирного экономического соревнования в исторически кратчайший срок главной экономической задачи Советского Союза, заключающейся в том, чтобы, опираясь на преимущества социалистической системы хозяйства, догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения».

В решениях съезда дана конкретная программа коммунистического строительства на данном этапе. Шестая пятилетка ставит задачу на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться нового значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Исключительное значение для успешного выполнения решений XX съезда КПСС, для последовательного продвижения Советской страны к коммунизму имеет осуществленная партией и правительством коренная перестройка управления промышленностью и строительством. Эта перестройка является дальнейшим творческим развитием ленинского принципа демократического централизма в управлении хозяйством. Она позволяет лучше сочетать централизованное государственное руководство народным хозяйством с повышением роли и инициативы мест и поднимает активность масс. Устраняя ведомственные барьеры в решении хозяйственных вопросов, перестройка управления облегчает комплексное развитие хозяйства в экономических районах, специализацию, внутрирайонное и межрайонное кооперирование производства.

Новая система управления промышленностью и строительством повышает чувство ответственности руководящих кадров на местах и в центре, приближает руководство к производству, устраняет ненужные звенья управленческого аппарата, укрепляет связи науки и производства, позволяет деятелям науки и техники смелее продвигать результаты своих исследований в промышленность и сельское хозяйство. Все это в совокупности дает возможность выявить громадные внутренние резервы, талящиеся в недрах социалистического хозяйства, полнее использовать эти резервы и природные богатства в интересах народа, в интересах ускорения темпов продвижения страны к коммунизму.

За последние три года (1954—1956 гг.) были осуществлены крупнейшие мероприятия по крутому подъему сельского хозяйства. Особо важное значение имели принятые партией и правительством решения об освоении целинных и залежных земель, об укреплении колхозов и МТС кадрами руководителей и специалистов, о новом порядке планирования в сельском хозяйстве, о повышении заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, об ежемесячном авансировании колхозников. Эти мероприятия развязали местную инициативу, повысили материальную заинтересованность колхозов и колхозников в увеличении производства сельскохозяйственной продукции и обеспечили первые крупные успехи в решении задачи дальнейшего мощного подъема сельского хозяйства.

Героическим подвигом советского народа явилось освоение целинных и залежных земель. На целину двинулись сотни тысяч людей. За два года только по комсомольским путевкам выехало свыше 350 тысяч молодых патриотов. В необжитых, суровых степных просторах Казахстана, Урала, Сибири, Поволжья возникли десятки и сотни новых совхозов и МТС. На Восток непрерывным потоком шли эшелоны с тракторами, комбайнами и другой техникой. В течение трех лет освоено 35,9 миллиона гектаров целинных и залежных земель, за этот срок посевные площади в стране выросли почти на 38 миллионов гектаров и достигли в 1956 году около 195 миллионов гектаров. В результате освоения целинных и залежных земель в 1956 году наша страна дополнительно получила свыше одного миллиарда пудов товарного зерна, значительно увеличилось производство кормов для животноводства. Освоение целинных земель в ближайшие годы будет продолжаться, все более увеличивая хлебные богатства страны.

Опираясь на опыт и достижения передовых колхозов, партия выдвинула смелый призыв к труженикам социалистического сельского хозяйства—уже в ближайшие годы догнать США по уровню производства молока, масла, мяса на душу населения.

Этот призыв вызвал новую могучую волну творческой энергии миллионов. Об этом свидетельствует резкое увеличение производства продуктов животноводства в колхозах и совхозах в текущем году. Увеличение производства позволило заготовить в текущем году значительно больше продуктов животноводства по сравнению с прошлым годом. На 1 сентября 1957 года мяса заготовлено больше на 624 тысячи тонн, или на 38 процентов, молока—на 2.419 тысяч тонн, или на 19 процентов.

Такие темпы роста производства и заготовок продуктов животноводства создают уверенность в том, что мы в короткий срок догоним Соединенные Штаты Америки по производству основных продуктов животноводства на душу населения, что даст возможность резко повысить уровень народного потребления.

Рост товарной продукции колхозов и совхозов позволяет Советскому государству отменить с 1958 года обязательные поставки сельскохозяйственных продуктов хозяйствами колхозников, рабочих и служащих.

Дальнейшее освоение целинных и залежных земель, расширение посевных площадей, подъем урожайности и улучшение использования земли во всех районах страны, рост поголовья скота и его продуктивности, повышение производительности труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции на основе осуществления комплексной механизации—таковы главные задачи развития сельского хозяйства на данном этапе строительства коммунизма в нашей стране.

Известно, что главным источником увеличения промышленного и сельскохозяйственного производства и повышения материального благосостояния является рост производительности труда. Повышение производительности труда в промышленности намечается шестым пятилетним планом не менее чем на 50 проц., а снижение себестоимости продукции—не менее чем на 17 проц. Все это даст возможность поднять реальную заработную плату рабочих и служащих примерно на 30 проц., а денежные и натуральные доходы колхозников—не менее чем на 40 проц.

За последние годы в нашей стране осуществлено сокращение рабочего дня в предпраздничные и предвыходные дни на два часа и уменьшен рабочий день для некоторых категорий рабочих, а также для подростков до шести часов. Непрерывное совершенствование производства на базе высшей техники и лучшей его организации, дальнейший рост технической оснащенности труда и повышение его производительности позволят в течение шестой пятилетки постепенно перевести рабочих и служащих на семичасовой рабочий день, высвободив тем дополнительное время, необходимое для всестороннего развития советского человека.

Несмотря на широкий размах жилищного строительства в СССР, потребность в жилищах в послевоенные годы далеко не удовлетворялась. Это объяснялось громадным ростом городского населения в связи с индустриализацией страны: сказывались и последствия второй мировой войны, принесшей неслыханные разрушения промышленных, общественных и жилых зданий, и необходимость прежде всего восстановить промышленность. Улучшение жилищных условий трудящихся является первоочередной задачей. В шестой

Продолжение на 4 стр.



# К сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции

Продолжение.

пятилетке за счет государства или при его помощи будет построено жилых домов общей площадью свыше 328 миллионов квадратных метров, что в два раза превышает жилищную площадь, построенную в пятой пятилетке. Партия и правительство поставили задачу—в ближайшие 10—12 лет покончить в нашей стране с недостатком жилищ. Решение этой задачи составляет одну из главных забот партии и правительства.

18. Советское государство, представляющее собой высшую форму демократии, демократии для народа, находится в процессе непрерывного развития; оно развивается вместе с непрерывно растущей политической и общественной активностью народных масс. В избранных органах Советской власти, в Верховном Совете СССР, Верховных Советах союзных и автономных республик, в местных Советах депутатов трудящихся работает свыше полутора миллионов депутатов; все они—труженики заводов, социалистических полей, деятели науки и культуры, работники государственных и общественных организаций. Органы Советской власти работают, опираясь на постоянную и повседневную поддержку избирателей. В 1956 году при местных Советах действовало более 240 тысяч постоянных комиссий, в которых участвовало около 1,5 миллиона трудящихся.

Ярким показателем подлинного демократизма советского строя является активное участие масс в обсуждении и решении важнейших вопросов политической, хозяйственной и культурной жизни страны. Более 40 миллионов трудящихся участвовали в собраниях, посвященных обсуждению вопроса о дальнейшем совершенствовании управления промышленностью и строительством. Многие законопроекты, имеющие большое значение для жизни народа, становятся законами лишь после их всенародного обсуждения. Наши законы воплощают в себе коллективный разум и коллективный опыт миллионов масс, их волю. Партия и правительство постоянно советуются с народом при решении назревших вопросов коммунистического строительства. Народные массы в условиях социализма выступают как сознательные, активные творцы новой жизни.

Рост экономики и культуры союзных республик, новые задачи коммунистического строительства потребовали значительного расширения прав союзных республик в руководстве хозяйством. Большое количество предприятий и целые отрасли промышленности, находившиеся ранее в ведении общесоюзных органов, ныне переданы в непосредственное ведение союзных республик; расширены права союзных республик в отношении государственного планирования и финансирования хозяйства, в области судебной и административной деятельности, в деле культурного строительства. Все эти важные мероприятия создают еще более широкие возможности для развития инициативы и творческих сил всех республик и всех народов СССР, укрепляют их дружбу и братское сотрудничество.

Коммунистическая партия ведет и будет вести решительную борьбу за еще более широкое привлечение народных масс к активному участию в управлении государством, к руководству хозяйственным и культурным строительством, против бюрократизма, за сокращение административно-управленческого аппарата. Партия добивается повышения роли и активности всех звеньев социалистического государства, всех массовых организаций трудящихся—Советов, профсоюзов, комсомола и др. Она решительно борется за преодоление чуждых социализму взглядов на труд и общественную собственность, поднимает общественное мнение против всех и всяких проявлений буржуазных нравов.

Одной из важнейших форм выражения социалистического демократизма является критика и самокритика. При помощи критики и самокритики партия и советский народ выявляют и преодолевают недостатки в жизни социалистического общества, ускоряют его движение вперед.

Опыт истории учит, что государство диктатуры пролетариата является главным орудием в руках народа для создания нового, социалистического общества. Советское общество в современных условиях еще нуждается в крепком народном государстве для защиты завоеваний социализма от внешних врагов и для руководства строительством коммунизма.

Коммунизм—светлое завтра всего человечества. По-

строение коммунизма—конечная цель Коммунистической партии.

В условиях коммунистического общества полностью исчезнут классовые различия, средства производства превратятся в единую, коммунистическую форму собственности и общественное производство, развиваясь на базе высшей техники, будет в полной мере удовлетворять потребности всех членов общества.

«Коммунизм,—учил В. И. Ленин,—есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих» (Соч., том 29, стр. 394).

Люди при коммунизме получают все возможности для всестороннего развития своих физических и умственных возможностей. Будут устранены существенные различия между умственным и физическим трудом, между деревней и городом. Каждый будет трудиться по способностям и получать по потребностям, и труд будет доставлять человеку радость.

Непрерывным условием новых успехов в строительстве коммунистического общества является руководство Коммунистической партии, ее монолитное единство, ее связь с массами.

## V. Коммунистическая партия—вождь, вдохновитель и организатор побед советского народа

19. Великая Октябрьская социалистическая революция, весь богатейший опыт победоносного строительства социализма и коммунизма в СССР убедительно показывают, что решающим условием выполнения рабочим классом его всемирноисторической миссии—свержения капитализма и создания нового, коммунистического общества—является руководящая роль его авангарда—Коммунистической партии.

Без партии, объединяющей в своих рядах все самое передовое, смелое, героическое и самоотверженное, что есть в рабочем классе, в народе, без партии, сильной своей марксистско-ленинской теорией, железным единством своих рядов, теснейшей, неразрывной связью с широчайшими народными массами, рабочий класс не может победить.

Без партии, пользующейся высоким моральным авторитетом, любовью, доверием и уважением десятков и сотен миллионов трудящихся, готовых идти за ней в бой до конца, поддерживающих ее лозунги, ее начинания, ее политику,—без такой великой партии, созданной и воспитанной Лениным, рабочие и крестьяне России не смогли бы сокрушить царизм, ниспровергнуть российский капитализм, завоевать и удержать свою Советскую власть—диктатуру рабочего класса, отбить ожесточеннейшие атаки внутренней контрреволюции и иностранных интервентов, империалистических агрессоров.

Только под руководством Коммунистической партии, вооруженной верным компасом марксизма-ленинизма, ведущей весь советский народ к единой, великой цели, могло быть построено социалистическое общество в СССР. Решение этой всемирно-исторической задачи объективно поставило советский народ в авангарде прогрессивного человечества.

Ленинизм учит: чем сложнее, чем труднее и величественнее задачи, которые требуется разрешить, чем глубже революционный переворот, тем больше народные массы надо поднять, привести в движение, организовать, вдохновить и направить их волю к победе. Октябрьская социалистическая революция потому и является величайшей из всех революций, что она призвана была впервые во всемирной истории осуществить самое глубокое, самое трудное революционное преобразование в жизни широчайших народных масс. И эти трудящиеся массы во главе с рабочим классом надо было просветить, воспитать, привести в движение и повести за собой на великую битву за свободу, за социалистическое переустройство общества, за самое справедливое дело, за счастье для всего народа, за коммунизм. Это и осуществила и осуществляет наша великая партия коммунистов.

Еще в начале девятисотых годов, на заре возникновения нашей партии, Ленин говорил: «Дайте нам организацию революционеров—и мы перевернем Россию!» (Соч., том 5, стр. 435). В рядах ленинской пар-

тии было всего лишь 240.000 отважных революционеров, когда партия повела в октябре 1917 года рабочие-крестьянские массы на штурм капитализма. Ныне Коммунистическая партия Советского Союза выросла в могущественную политическую армию, объединяющую около восьми миллионов членов и кандидатов в члены партии.

Ленин, его последователи и соратники создавали Коммунистическую партию, как партию нового типа, на гранитной, идейной основе марксизма, опираясь на растущее русское революционное рабочее движение, а также на весь исторический опыт международного рабочего движения. Говоря об этом, Ленин в 1920 году писал: «Марксизм, как единственно правильную революционную теорию, Россия поистине выстрадала полувекковой историей неслыханных мук и жертв, невиданного революционного героизма, невероятной энергии и беззаветности исканий, обучения, испытания на практике, разочарований, проверки, сопоставления опыта Европы» (Соч., том 31, стр. 9).

В условиях невероятного гнета царского деспотизма, произвола и насилия, поцеза неисчислимые жертвы, пройдя через славные победы и временные поражения, наша славная Коммунистическая партия великими делами доказала непоколебимую верность коммунистическому красному знамени, марксистско-ленинскому учению, беспредельную верность своему народу, международному рабочему движению, священным принципам пролетарского интернационализма.

В этом кроется источник силы и успехов нашей партии, любви и уважения к ней со стороны рабочих, крестьян и интеллигенции СССР, со стороны всего честного и передового, что есть в мире. Поколебать это уважение и любовь никогда и никому не удастся.

Не случайно в самые трудные периоды революции, гражданской и Отечественной войн наблюдался наиболее высокий прилив рабочих и крестьян в свою Коммунистическую партию. Так было накануне Великого Октября, когда нужно было идти на решающей бой против капитализма. Так было в один из наиболее тяжелых моментов гражданской войны, в октябре 1919 года, когда в партию вступило за партийную неделю около 200 тысяч рабочих и крестьян. Смерть Ленина была тяжчайшей утратой для партии и для народа. В ответ на это 240 тысяч передовых рабочих вступили в свою партию, чтобы помочь выполнить ленинские заветы. Во время великой битвы под Сталинградом с сентября 1942 года по 1 февраля 1943 года в Коммунистическую партию вступило 832 тысячи рабочих и крестьян. В этом выражается доверие народа к своей партии, как к испытанному организатору и вождю, неразрывная связь партии и народа в наиболее трудные моменты борьбы за дело социализма.

Исторический опыт строительства социализма в СССР учит, что построение и развитие социалистического общества—это сложный процесс, связанный с преодолением многочисленных трудностей, противоречий, противодействия свергнутых классов, с преодолением старых привычек, нравов, мелкобуржуазных и буржуазных антисоциалистических тенденций.

Только имея закаленный в боях авангард пролетариата—Коммунистическую партию, умеющую смело смотреть вперед, правильно, научно понимать и применять законы строительства и развития нового общества, советский народ мог успешно преодолеть величайшие трудности на своем пути и достигнуть победы.

20. Строительство социализма и коммунизма есть творчество самих народных масс. Созидательные усилия миллионов рабочих, крестьян и интеллигенции Коммунистическая партия сливает в единый поток и направляет к общей великой цели. Через свои первичные организации, через приводные ремни от партии к массам: Советы, представляющие всех трудящихся города и деревни, профсоюзы в которых объединены почти поголовно все рабочие и служащие, кооперацию, охватывающую крестьянство и кустарей, комсомол, объединяющий около 20 миллионов юношей и девушек нашей страны, через различные общества и организации трудящихся партия влияет на все стороны жизни советского народа, руководит всеми отраслями хозяйственного и культурного строительства.

Окончание в следующем номере.

Редактор А. ТЫШКЕВИЧ.